

## 市县两级妇联联合开展“晋心抗疫·巾帼助力”关爱驰援湖北医护人员行动

本报讯(记者 王洋) 2月9日,我市市县两级妇联联合开展“晋心抗疫·巾帼助力”关爱驰援湖北医护人员行动,并走访慰问了全市10户驰援湖北医护人员的家庭,为他们送去慰问品和慰问信。

慰问中,市县两级妇联工作人员与医护人员家属们亲切交流,仔细询问他们的工作和生活情况,并表示如果遇到困难,市县妇联将尽全力提供帮助解决。驰援湖北的

医护人员家属对妇联的慰问表示感谢,他们一致表示会照顾好自己的家庭,做前线家人坚强的后盾,齐心协力和战斗在一线的家人,一起早日打赢这场没有硝烟的战争。

据了解,吕梁市妇联响应省妇联、省妇儿基金会的号召,积极开展“晋心抗疫·巾帼助力”关爱支援湖北医护人员行动。活动从2月开始持续到3月份。在此次疫情防控期间,市县两级妇联将对驰援

医护人员家属开展常态化慰问活动,并根据医护人员家属的需求,每周为他们提供肉、蛋、奶、蔬菜、水果及生活用品的供应,为驰援湖北的医护人员免去后顾之忧,表达了我市驰援湖北医护人员家属的支持和关爱。同时,市妇联号召全市各级妇联干部和广大妇女群众要同奋战在一线的“最美逆行者”学习,为打赢疫情防控阻击战贡献“半边天”力量。

## 统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

# 我市173户规上企业开工复工

本报讯(记者 李雅萍) 记者从市工信局(国资委)了解到,截至2月16日,我市规上企业开工复工共173户。其中:煤炭行业34户,冶金行业21户,化工行业18户,装备制造行业6户,焦化行业30户,电力行业21户,建材行业12户,轻工业(包含食品、白酒)行业10户,其他行业21户。

新冠肺炎疫情防控期间,我市在全力打响疫情阻击战的同时,积极推进企业复工复产工作,2月3日印发《吕梁市“疫情防控1级响应”期间工业企业复工复产预案的通知》,2月5日,下发《关于开展工业企业复工复产情况调查的通知》,2月6日,下发了《关于加强“疫情防控1级响应”期间工业企业复工复产有关工作的通知》。市工信局(国资委)按照市委、市政府安排部署,结合我市产业结构、行业特点、疫情状况、企业人员构成等实际情况,围绕“保不发生疫情、保安全生产、保经济运行”目标,成立4个工作小组,深入各县(市、区)现场检查,协调解决企业复工复产期间疫情防控、安全生产、工业经济运行等工作遇到的紧迫

问题。各工作小组及时指导企业做好当前疫情防控工作,将各级工作部署和要求传达到每户工业企业,督促工业企业将各项工作措施落到实处,并制定“一企一策”方案。同时及时审查企业制定的疫情防控工作方案和复工复产方案,针对消杀用品市场紧缺情况,由我市两户企业直供消杀用品,有序推动了企业复工复产。

为密切监测规上工业经济运行状况,市工信局(国资委)聚焦疫情对工业经济带来的冲击和影响,围绕做好“六稳”工

作,引导企业用好用足援企稳岗政策,加大推进新投资工业项目开工力度,积极推进在建项目建设进度。对企业复工复产情况认真做好调查摸底,每日调度企业复工复产情况,及时协调解决企业开工中遇到的问题,并持续抓好增长点项目和重点企业监测调度。同时积极发挥工业云平台作用,有序扩大重点企业监测范围,督促工业企业按时在工业云平台上报数据,便于及时分析预测,确保我市工业经济在合理区间运行。目前,全市各级各类企业正在稳步有序推进复工复产。

作,引导企业用好用足援企稳岗政策,加大推进新投资工业项目开工力度,积极推进在建项目建设进度。对企业复工复产情况认真做好调查摸底,每日调度企业复工复产情况,及时协调解决企业开工中遇到的问题,并持续抓好增长点项目和重点企业监测调度。同时积极发挥工业云平台作用,有序扩大重点企业监测范围,督促工业企业按时在工业云平台上报数据,便于及时分析预测,确保我市工业经济在合理区间运行。目前,全市各级各类企业正在稳步有序推进复工复产。

# 汾阳市战“疫”春耕两不误

本报讯 “万众一心控疫情,春耕备耕别耽搁。关键农时不等人,五件事儿记心上。第一件,管好田,莫让地误人一年。第二件,施好肥,科学施肥稳粮。第三件,打好药,科学用药防治早。第四件,备好种,选种三要三不要。第五件,修农机,有了‘铁牛’不发愁。防疫时期忙春耕,个人防护记心头……”近日,在汾阳市老百姓的微信群中,流传着这样一则“战疫”春耕歌,这是该市农业农村局编制的顺口溜,引导全市农民和各类经营主体有序下田,分时下地,分散干活,避免人员聚集,强化个人防护措施,及时结合农时搞好农事活动。该市的农技专家也通过线上指导,为农民讲解

春季田间管理技术。

日前,汾阳市农业农村局印发了《关于不误农时抓好春耕备耕生产助力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战通知》,按照疫情防控要求,主动创新农技推广服务方式,一方面充分利用广播电视、网络微信等形式,开展在线培训、在线指导、在线答疑,指导广大农民分散春耕,因地制宜地将各项技术措施落到实处。另一方面,在关键农时和农民急需之时,在做好疫情防控的前提下,组织农技人员进村入户开展必要的实地指导,确保提高春耕备耕科技含量。

“农时不等人,得抓紧浇地。以前我只

有在喷农药或者灰尘多时才戴口罩,现在成了下地的必需品。我每天出来村口的时候都得登记测量体温。今天天气挺好,我早早就出来了,一会忙完就回家,现在不能在外面待太久。”笔者见到演武镇的王大爷在空无一人的地里,还是端正地戴着口罩。

为不误农时,确保春耕生产所需的种子、化肥、农药等农资满足供应,汾阳市加强农资供需情况监测和调剂调运,鼓励农资企业和经销商开展“点对点”生产、配送。同时加强农资市场监管,开展春季农资打假,开展全面排查,重点检查农资质量、价格,严防销售假冒伪劣产品和哄

抬农资价格的行为,严厉打击制售假冒伪劣产品,让农民用上放心农资。

据了解,今年汾阳市在种植业目标任务上突出“守底线、优结构、提质量”。“守底线”就是守住汾阳市粮食安全底线,确保粮食面积稳定在60万亩以上,确保2020年粮食产量稳定在1.65亿公斤以上。“优结构”就是继续优化种植结构,巩固区域结构调整成果,扩大杂粮面积,增加绿色优质农产品供给。2020全市杂粮面积17.5万亩,其中汾酒优质高粱种植面积达到10万亩,优质谷子面积稳定在5万亩以上。“提质量”就是推动种植业绿色高质量发展。推广绿色生产方式,提高化肥、农药利用率,实现化肥、农药零增长。打造区域优势特色产业集群,推动一二三产融合发展,延长产业链条,提高种植业质量效益和竞争力。(朱敏)

# 市政府研究推进文化旅游产业发展

王立伟参加

本报讯(记者 付永文) 2月16日,市长王立伟主持召开专题会议,听取文旅项目情况汇报,研究部署下一步工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对黄河生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,按照省委省政府打造三大旅游板块战略部署,坚持转型为纲、项目为王,布局推进一批标志性重大项目,培育打响“山口村庄”龙头品牌,加快黄河一号旅游公路等基础设施建设,推动黄河旅游板块发展取得突破性进展,加快把文化旅游业打造成我市战略性支柱产业。副市长任磊、市政府秘书长权威等参加。

会上,有关方面汇报了2020年文旅项目谋划,以及碛口古镇、北武当山等重点景区景点项目建设、招商引资等情况,并结合实际提出建设性建议。2020年,我市初步计划实施45个文化旅游开发项目,总投资150多亿元,今年计划完成投资30多亿元。

王立伟指出,黄河之魂在山西,黄河之美看吕梁。依托碛口古镇、北武当山、黄河奇湾等得天独厚的文化旅游资源,大力推进文化旅游产业发展,是我市践行省委、省政府打造三大旅游板块的具体行动,是推动高质量转型发展的关键举措。当前,一要坚定发展方向。树牢做大做强黄河旅游板块理念,紧抓黄河流域高质量发展上升为国家战略、我省打造黄河长城太行三大旅游板块、方山县获批生态文化旅游示范区等重大战略机遇,持续培育壮大“山口村庄”龙头品牌,加快推进黄河一号旅游公路等重大项目,做大做强黄河旅游板块。二要加大项目建设力度。立足于世界眼光、国家名片、山西一流、吕梁特色,充分挖掘整合提升吕梁山上、黄河岸边、汾河谷地、英雄故里、红色土地、如海森林等资源,精细化打造世界文化遗产、自然文化遗产5A级碛口古镇景区,大力度推进北武当山后山步道、空架索道、“一环两路五园三十六景”等项目,大力实施兴县晋绥首府、柳林明清古街、石楼黄河奇湾等重点景区景点建设,有效串联关帝山、黑茶山等森林旅游、生态康养旅游业态,全力打造一批标志性重点项目,有效支撑黄河旅游板块发展。三要加大招商引资力度。要充分发挥比较优势,继续深入谋划一批文旅项目,积极主动招商推介,引领打造一批经典景区、精品线路。要加大政府招商、景区招商、节会招商、基金招商、运营招商等招商力度,积极引进国内外知名文化旅游企业落户吕梁,加强与山西文旅集团等专业公司战略合作,提高招商引资实效。四要强化综合配套。要切实加大基础设施投入力度,抓好景区古迹保护、污水处理、供气改电、旅游公路、配套设施等建设,加大景区及周边环境整治力度,推动黄河旅游板块发展取得突破性进展,加快实现我市由文化旅游资源大市向文化旅游强市的跨越。

# 急!快!口罩生产线需新增专变 紧急动员施工两天送电

——国网吕梁供电公司助力文水康灵公司扩产记

□ 任卫宇 王咏欣 张静

疫情紧急,一只小小的口罩成为现在非常时期的必需品、急需品。作为吕梁市唯一专业生产医用耗材的企业,文水康灵医疗器械公司被指定为定点企业,担负起全国日产30万只口罩的生产任务,工厂需加大“马力”生产,急需新增专变。2月12日,国网吕梁供电公司接到用电申请,公司领导及相关人员第一时间赶赴现场,对接厂方,特事特办,短短2天就完成了该厂口罩生产线新增专变从现场勘查到验收送电,在战“疫”关键时期为口罩生产“加速度”。

### “火速”集结 党员“不退缩”

为满足目前大规模生产需求,2月19日,康灵公司将新增10条生产线,电力供应是当下急需解决的关键环节。得知消息后,国网吕梁供电公司立即行动,“一定要在3日之内完成接火送电,并且做到确保疫情防控到位、确保施工安全到位、确保后续服务到位。”该公司总经理闫晓宏嘱咐道。

公司及时要求发展部、物资部及施工企业等部门,开辟办电“绿色通道”。2月12日,公司领导等相关人员紧急赶赴现场,详细了解用户生产要求和电力需求,协调各项用电事宜,结合现场线路走向,当场为用户拟定供电方案:新增315千伏安变压器1台,同时建设电杆2基,线路敷设0.3公里,一次性解决用户用电需求。

结合当前疫情防控需求,国网吕梁供电公司迅速组织成立了现场临时党支部,严格筛选了20名共产党员和优秀青年员工组建突击队,于当日中午12点全部集结到位。短短3个小时内,现场供电人员就完成了调物资、分配任务等前期工作,妥善做好施工前准备,即刻安排施工,计划2

天内完成送电。

“现在是国家疫情防控最关键的时候,身为党员,我们更应该冲在前面,为企业、为社会好好干加油干!”公司党委书记张晓亮说。

### “三零”服务 办电“不掉链”

针对疫情,国网吕梁供电公司全面落实国家电网公司“关于应对疫情影响全力恢复建设助推企业复工复产12条举措”,特事特办,开辟绿色办电通道,为防疫物资生产企业等重要用户提供最便捷的办电服务。

该公司利用“网上国网”APP,启动线上报装流程,从用户线上受理到答复供电方案中间的所有环节,仅仅用时18分钟,为工程施工节约了大量时间。通过超前实施配套,提前答复接入方案,在编制供电方案时同步编制业扩配套工程建设方案,采用业扩配套项目包管理方式,实施零上门、零审批、零投资“三零”服务,用最高效便捷的方式服务该口罩生产企业。

此外,该公司还积极开展设备巡视和保电工作,为该厂进行安全用电检查,确保该厂的供电线路和用电设备处于安全稳定



图为安装高压计量装置。

的运行状态。同时,确保公司的应急发电车保持良好状态,紧急情况下优先满足口罩生产厂等重要用户的用电需求。

“我们是供电服务人员,我们的任务就是为企业、为客户提供优质的供电服务,我们绝不会在关键时刻掉链子。”公司营销负责人孙亚剑说。

### “挥汗”施工 一线“不停歇”

面对受疫情影响的变压器、高压计量装置、高低压线缆等厂家供货困难的问题,吕梁公司通过外部筹措、内部调拨的方式,紧急协调相关建设物资和电力设备以最快的速度运往现场。截至2月12日下午6点,线下全部需用物资已到货,并运至施工现场,具备开工条件。

“口罩是阻断疫情的安全防线,我们早

送电厂家就能早生产,我们辛苦一点,抓紧时间帮助祖国早日渡过难关。”文水公司经理石永彪说道。

寒风中,康灵口罩生产厂的工地上却是一片热火朝天,电力工人们都在马不停蹄地组装、安放电缆、竖起架空线路、计量试验……所有人都各司其职,有条不紊地忙碌着,抓紧一分一秒的时间做着属于自己的活。

2月13日7:30,共产党员突击队已全部到位到岗。

7:50,现场开工……

9:30,柱上变基础完成……

11:32,线缆沟道开挖,排管、回填完成……

17:01,电杆架设完成……

(下转4版)

## 来自抗击疫情一线的报道

## 众志成城 防控疫情